



我省工会困难职工帮扶工作迈入“数智”时代 900多中央财政资金 一键拨付到位

本报讯 记者曾晨路报道 您好！您申请的2024年度困难职工基本生活救助资金已到账,请注意查收！亲爱的职工朋友:困难是暂时的,我们陪您一起共渡难关！祝您身体健康、工作顺利、阖家幸福！浙江省总工会“全省建档困难职工在收到提醒短信的同时,救助金已到账。昨日,记者从省总工会获悉,随着工会数字化应用项目“困难职工帮扶应用”的全省贯通,900.9632万元中央财政职工困难帮扶资金已一键拨付至全省1835名建档困难职工账户上,这是党中央对困难职工最直接的关心关爱,这也意味着,我省工会困难职工帮扶工作已迈入“数智”时代。

据介绍,困难职工帮扶应用是“浙江数字工会”的子场景,主

要通过搭建“大数据”网络,实现从职工申报到补助发放的全链式管理,实现精准建档、动态管理、智慧帮扶。浙江工会树立“一件事”思维,借助数字化手段重构困难职工帮扶工作体系、再造业务流程,让数字多跑路,职工少跑路,从而不断增强职工的获得感、幸福感。

“具体来说,我们前期构建了数据共享机制,全面提升资源配置能力。”省总工会保障部相关工作人员介绍,在业务流程中建立“多渠道申请、一门受理”的工作机制,困难职工可通过全总“职工之家”APP、浙里办数字工会应用、浙江数字工会微信小程序等渠道在线申报。后台可实现与民政、残联、妇联、团委等多部门的数据对接,确保符合条件的困难职工“应建尽建、应帮尽

帮”,有效解决了以往申报渠道少、建档流程长等问题。

业务流程的再造,让困难职工感受到流程简化、效率提升。一组数据或能说明问题——资料齐全的前提下,从申请到审核通过,时间从以往的20个工作日缩短至现在的10个工作日;资金下拨时间从以往的3个月左右缩短至现在的20个工作日之内。“以申报环节为例,以往职工需填写各类纸质资料、层层上报,现在只需扫描申报二维码,系统可自动匹配基本资料,职工只需上传致困原因等相关佐证,既减轻职工填报负担又缩短上报时间。”台州市三门县总工会相关工作人员相告,困难职工帮扶应用于2023年在三门上线试运营,广受好评,目前已有多户列入备案。同时,随着困难职工

帮扶应用的全省贯通,实现了救助金的一键拨付,彻底解决以往资金下拨耗时久、链路长等痛点。

快只是一方面,更关键的是通过数字化应用,可以让困难职工得到精准帮扶。通过后台归集的职工各类信息,可以分析出导致职工致困深层次因素,便于各级工会针对职工的不同困难类别、困难程度,精准施策、分类帮扶。如,因病致困的,及时发放救助金;因失业致困的,为其匹配适合他们的就业培训课程并推荐就业岗位,等等。

省总工会保障部相关工作人员表示,下一步将与全省“559”工作部署深度融合,聚焦我省工会服务能力提升和满足职工群众多样化需求,迭代升级困难职工帮扶应用,实现帮扶的

常态化、长效化、日常化,让职工群众共享改革发展成果,获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

链接:近日,浙江省总工会向全国总工会争取2084.2053万元中央财政职工困难帮扶资金,用于支持各级工会巩固城市困难职工解困脱困成果、特殊职工群体送温暖、改善艰苦一线职工生活条件等3大方面97个帮扶服务项目,浙江省各级工会计划配套近3000万元资金(其中,浙江省总工会本级已下拨1000万元),帮助解决职工急难愁盼问题,促进职工高质量就业,健全完善“普惠性+特殊性”职工权益维护服务体系。下拨的中央财政职工困难帮扶资金中,涉及基本生活救助项目的资金为900.9632万元。

暑运首日全国铁路
发送旅客超1300万人次

据新华社北京7月2日电 记者2日从中国国家铁路集团有限公司了解到,7月1日暑运首日,全国铁路发送旅客1363.8万人次,铁路运

输安全平稳有序;7月2日,全国铁路预计发送旅客1200万人次,计划开行旅客列车10286列。

2.55万名青年大学生 返乡入乡创业 金华乡村缘何成为 青年创业热土

通讯员李晓艳报道 几间农舍,一所院落,千亩良田,这是位于义乌市福田街道清塘村的雅荷农业博士创新站、国家级玉米科技小院。

负责人骆遥是一名返乡创业的90后农二代。自2019年从事农业种植以来,他陆续从福田街道及廿三里街道流转3000余亩农业标准地,种植水稻、小麦、甘蔗、鲜食玉米、高粱、义乌南枣等,农产品及深加工产品销售额已突破千万元。今年,他获评中国农技协“百强乡土人才”。

在骆遥看来,乡村要振兴,就要让农民农业农村都有所改变。进行糖蔗数字化管理及种植机械改造,实现糖蔗种植由纯人工到93%的机械化,带动行业增收6000万元以上;自主培育出糯玉米新品种糯J181,该品种鲜穗产量达1400多公斤/亩,是普通玉米产量的两倍……土地还是祖辈辈直耕作的那片黄土,骆遥却用数字技术改变传统农业的种植方式,大大提升农业生产效率。

除了农业种植,骆遥还研发品质更好的农副产品来满足消费者,并找到合适的市场。一颗义乌南枣,在东南亚能卖1美元;一袋红糖花茶,在海外的便利店供不应求……2022年,雅荷农业的农产品“出海”成功。

近年来,该市深化“雁归乡·智荟兴农”行动,让更多大学毕业生、乡村能人、企业家等返乡创业,以能人带动乡村发展和村民增收致富。2023年以来,已吸引2.55万名青年大学生返乡入乡创业。在他们眼里,农民是体面的职业,农业是有奔头的产业,农村是安居乐业的美丽家园。他们围绕农村一二三产业融合发展,通过发展现代农业、盘活农村资产,推动农业产业化,提升农村经济,让更多农民的钱袋子鼓起来。

兰溪市永昌街道孟塘村是传统的蔬菜村,拥有省级“放心菜园”示范基地400亩、省级无公害蔬菜基地1300亩,辐射带动周边村庄种植蔬菜5000多亩。大多农户是种植能手,却不是销售好手。农户们种植的果蔬产品,难免出现滞销或销售价格过低的情况。

2019年,兰溪市辣椒制作达人、90后农创客胡斌牵头成立兰溪市鸣远果蔬有限公司,专门从事蔬菜育苗和蔬菜加工及销售,成为农民与市场的纽带。



百家工会驿站变身“清凉小屋” 台州工会为户外劳动者撑起“遮阳伞”

本报讯 记者潘仙德 通讯员方晨晔、郑奇葩、何依妮报道 随着气温的不断攀升,为精准有效帮助广大户外劳动者避暑休息,昨日,台州市总工会启动“全市工会百家驿站高温送清凉”活动。在接下来的两个月时间里,台州百家工会驿站将变成“清凉小屋”,为户外劳动者搭建“清凉角”,让他们清凉“驿”下。

当天,在椒江万达广场“365+劳动者驿站”集聚了众多新就业形态劳动者,桌上摆放着西瓜、雪糕、绿豆汤、风油精等防暑降温物品,大家在工作间隙享受片刻清凉与放松。作为职工“娘家人”,台州市总工会为全市百家工会驿站精心准备了丰富且实用的物资,供交警、快递员、环卫工人、外卖小哥、货车司机等户外劳动者防暑降温,全力保障大家清凉度夏,舒心度夏。

临近中午,在黄岩传统洲锦公路港物流园工作的路程走进司机之家工会驿站,工会工作人员随即为他递上了一杯冰凉爽口的酸梅汤。“工会驿站不

仅配备了空调、冰箱、充电设备、急救药箱等物品,还及时在高温天提供防暑降温温馨举措,让我们户外劳动者真切感受到了尊重与关怀。”路程激动地说。

在仙居县农村商业银行南峰支行户外劳动者服务站,一位外卖小哥走了进来,喝了口服务人员送过来的水。“天气越热我们越忙碌,天天顶着热辣辣的太阳走街串巷很容易中暑,衷心感谢工会为我们建设的爱心驿站,还免费送水果、饮料等为我们降温解暑、补充水分,让我们工作很有劲!”外卖小哥的话说出了不少户外劳动者的心声。

据了解,目前,台州已建设并使用的工会驿站共377家,其中100家驿站提升改造被列入2024年市政府民生实事项目,初步已形成城区驿站“15分钟服务圈”,职工只需搜索“工会驿站”等关键词,就可随时随地找到纳凉休息的“清凉驿站”。

台州市总工会党组书记、常务副主席项先贵表示,通过



在椒江万达广场“365+劳动者驿站”,工会志愿服务队为新就业形态劳动者供应绿豆汤、雪糕等解暑物资。通讯员方晨晔 摄

工会驿站,并结合户外劳动者的工作特点,工会将全面提升服务质量,为他们提供更好、更优质的服务,让他们工作在台州有更多的获得感、幸福感、安

全感。

与此同时,该市总工会要求全市各级工会切实关心职工身体健康和劳动安全,督促企业把防暑降温工作和劳动安全

保障措施落实到每个班组、每个高温岗位和每一名职工,杜绝安全事故发生,保证生产安全两不误,确保职工平安度夏。

爱心驿站情暖户外劳动者

本报讯 通讯员孙建见、杨帆报道 “以前打扫完卫生只能坐在路边休息,赶上雨雪天气和冬夏两季挺难熬的。现在有了驿站,有了歇脚的地方,真是太方便了!”保洁员卢小琴感慨地说。

进入梅雨期,强降雨、雷暴大风等强对流天气,给户外劳动者的工作带来了挑战,长兴县龙山街道龙山社区的工

会户外劳动者服务站点为户外劳动者提供避暑避雨的场所,成为了户外劳动者风雨中温暖的港湾。

近年来,新业态经济的迅猛发展让外卖骑手、网约车司机等新就业群体队伍日益壮大,龙山社区聚焦户外劳动者群体热饭难、喝水难、休息难、充电难等实际困难,按照县总工会户外劳动者驿站建设标

准的工作要求,设置“工会户外劳动者服务站点”,解决附近户外劳动者的应急所需,打造新业态就业群体及居民身边的“便民休息圈”。

“工会户外劳动者服务站点”提供的不仅是一份爱心,更是社会对户外工作者的关怀和敬意。为提供更加贴心、精准的服务,“驿站”不断提升硬件设施。“饮水机、

冰箱、微波炉、药箱急救包、充电器……这里啥都有。累了、渴了就会过来歇歇脚、喝口水,中午也能过来在这里吃饭。”外卖骑手吴力说。除了提供便民用品外,驿站还举办“贴‘新’和暖心,新业态劳动者健康服务零距离”“睡邻龙山,清凉一夏——关爱户外劳动者”等活动,为户外劳动者提供精准温馨的服务,让他们

拥有更多的获得感、幸福感和安全感。

“我们着力为户外劳动者打造一个‘倦了能歇脚、渴了能喝水、累了能休息、空了能学习、烦了能解压’的服务平台,让他们能有家的感觉。”龙山社区相关负责人说,接下来将依托“工会户外劳动者服务站点”,统筹各类资源,为户外劳动者提供更加精准的服务。

浙江电网侧储能并网容量 同比增长超10倍

新华社杭州7月2日电 记者2日从国网浙江省电力有限公司了解到,截至6月底,浙江电网侧储能电站已并网26座,总容量182.8万千瓦/365.6万千瓦时,同比增长超1000%,圆满完成浙江省2024年迎峰度夏新增新型储能目标任务。

其中,在浙江丽水,浙江省首批“十四五”新型储能能

范项目——浙江龙泉磷酸铁锂储能示范项目于近日正式实现全容量并网。该项目为原位固态化固态电池电网侧大规模储能电站项目,融合了“半固态电解质”等多项自主核心技术。(下转第4版)

中国银行 BANK OF CHINA 信用卡